

美日韩戴维营会晤的危险图谋

拼凑美日韩军事同盟

美日韩三国领导人将于18日在马里兰州总统度假地戴维营举行会谈。据悉，此次会晤意在加强美国与日韩两个盟国的合作，涉及军事、科技、经济等多领域。三国领导人还将推动三方会晤机制化。

分析人士指出，美方积极推动此次会谈，旨在进一步拼凑与日韩两国的“小圈子”，鼓动阵营对抗，把他国战略安全作为维护美式霸权的垫脚石，恐将严重威胁亚太地区和平、稳定与繁荣。

韩日矛盾仍难化解

损害亚太地区和平稳定

此次会谈将是美日韩领导人首次在国际会议以外场合单独举行的三方会谈，是美国总统拜登自2021年就任后首次邀请外国首脑访问戴维营，也是2015年以来外国领导人首次访问戴维营。

舆论指出，美方选择在极具象征意义的戴维营举行会晤，凸显美方对此次活动的重视程度。日本和韩国都是美国的盟国，都与美国签订了共同防御条约，华盛顿希望能够加强与日韩合作，尤其是强化军事同盟关系。

美国国务卿布林肯15日将日韩两国称为美国在印太乃至世界范围

内的“核心盟友”，称三国领导人预计将就三边合作架构“进一步制度化”的方式达成一致。

日本前外务省官员孙崎享说，美国邀请日韩领导人到戴维营会晤是想给三方会谈赋予特别意义，其核心议题除半岛问题外，将是推动三方军事及经济安保合作。美日在双边会谈中还可能就共同开发新型拦截导弹达成协议。

据韩国媒体预测，本次峰会将讨论三国合作的共同蓝图与基本原则、构建多层次合作体系、应对朝核问题的合作方案等主要议题。此

外，三方将就即将召开的东盟峰会和二十国集团领导人会议等国际会议的相关议题协调立场。日本首相岸田文雄还计划在会谈中提及福岛核污染水排放问题，希望获得美韩的理解和支持。

韩国首尔传媒大学客座教授权起植指出，美国推进此次会晤的主要目的是在东北亚拼凑“小圈子”，企图推动三方军事合作。

另外，美国《华尔街日报》网站报道称，三国领导人预计还将宣布每年举行跨军种联合军事演习，三国领导人之间的热线电话也在筹建中。

分析人士指出，尽管美方紧锣密鼓地拉拢日韩，试图推动日韩关系和解，使美日韩三边关系变得更加紧密持久，但日韩之间的历史问题难以解决，现实矛盾在短期内难以弥合。

韩国国内目前已有不少声音要求韩国政府慎重推进与美日的合作。权起植说，大多数韩国人认为日本没有对其在韩国的殖民统治和

战争犯罪表示道歉和反省，反而现在又强行推动核污染水排海，让包括韩国在内的周边国家非常担心。在日本没有首先做出改变的情况下，由于美国的压迫和笼络而实现的韩日关系正常化并不是韩国民众所希望的真正的关系正常化。历史问题和“独岛”（日本称“竹岛”）主权问题等仍然是韩日关系发展过程中

战略竞争的策略，即通过加强制度和联盟来增强美国实力。与此同时，加强三边合作有可能导致半岛紧张关系进一步升级。

东日本国际大学客座教授西园寺一晃指出，美国要把长期对立的日韩联系起来，结成所谓“东北亚同盟”，加剧日韩同其他亚洲国家对立对抗，自己坐享渔翁之利。日韩不过是美国维持其在亚洲霸权地位的棋子。不干涉他国内政，平等互惠、合作和平才是日

存在的矛盾，虽然暂时得到缓解，但并未根本解决，很可能在今后反弹，让韩日关系倒退。

日本山口大学名誉教授瀬户厚认为，日韩之间的历史和经济问题，应通过有关各方的一系列讨论来解决。美国为一己之私，试图强行解决日韩两国之间的问题，日韩两国在这种情况下难以实现历史和解。

本应该走的路。

《韩民族日报》网站发表评论文章质问，三国此前公开表示，为了加强以“核武器的使用和威胁使用”为核心的延伸威慑而进行合作，在《禁止核武器条约》生效的国际秩序下，在核武器的保护下齐心协力怎么能称之为合作？“三国不应该为了斗争、威胁而合作，而应该为了缓和紧张气氛、营造没有斗争的环境而合作。”

（新华社北京8月17日电）

美国夏威夷毛伊岛野火遇难人数升至110人

新华社洛杉矶8月16日电 美国夏威夷州州长乔希·格林16日表示，夏威夷州毛伊县野火遇难人数已升至110人。这是美国一个多世纪以来致死人数最多的野火。

格林在当天的新闻发布会上说：“我们每天都更加心碎，因为我们不得不报告失去更多的挚爱之人。”

格林还表示，目前搜寻工作已覆盖约38%的此次火灾波及区域。当地官员此前表示希望在本周末前可以完成85%至90%该火灾区域的搜寻工作。

当地媒体报道说，由于仍有达千人被列入失踪名单，死亡人数可能进一步上升。

毛伊县包括毛伊岛、拉奈岛等岛屿。毛伊岛是夏威夷群岛第二大岛，岛上人口超过10万。此次野火焚毁了毛伊县毛伊岛度假胜地拉海纳镇。据夏威夷紧急事务管理部门消息，野火始于8日，受飓风带来的强风和环境干旱影响迅速蔓延。



西班牙特内里费岛
野火快速蔓延

8月16日，消防员在西班牙加那利群岛特内里费岛的阿拉福灭火。西班牙加那利群岛最大岛屿特内里费岛上一个国家公园15日晚间突发野火后火势迅速蔓延，24小时过火面积已达1800公顷。

新华社发